

Запах нафталина: куда собрался «красный единоросс» Шуба?

Заслуженный политический старец Виталий Шуба собрался в Госдуму. Это звучит смешно, но может создать некоторые проблемы реальным претендентам на кресло депутата в Братском одномандатном округе.

Виталий Борисович Шуба, которому буквально через пару месяцев стукнет 70 лет, заявился на праймериз «Единой России» по округу №96, в который входят Братск и другие северные территории Прибайкалья. Вакантное место Шуба займет навряд ли — в ИРО «Единой России» другие фавориты. И тем не менее.

Виталий Шуба — один из самых матерых политиков региона. В Госдуме — с 1993 года, в Совете Федерации — с 2013-го по 2018 год. Именно на сенаторский период приходится наивысший взлет карьеры политика. При губернаторах Сергее Ерощенко и Сергее Левченко Шуба находился в статусе «опытного лоббиста» — в частности, именно с именем Шубы связывают получение денег на строительство современной автомобильной дороги между Падунум и Центральным районом Братска.

Впрочем, звезда сенатора давно закатилась. По истечении полномочий в Совете Федерации Шуба попытался продолжить карьеру в областном Заксобрании... и с треском проиграл выборы Светлане Петрук, которая представляла интересы братского «коммунального барона» Александра Гаськова. На выборах 2018 года г-жа Петрук шла под флагом «Справедливой России», но пользовалась в том числе и поддержкой администрации губернатора-коммуниста Сергея Левченко. Виталий Шуба, соответственно, представлял «Единую Россию» и его поражение в одном из ключевых округов Братска больно ударило по авторитету «партии власти».

Самое же забавное заключается в том, что зимой 2019 года Виталий Борисович неожиданно вошел в Правительство Левченко и занял пост советника губернатора, которому было поручено «курировать исполнение федеральных программ». Должность сугубо декоративная, но по-своему статусная — приближая Шубу к себе, товарищ Левченко явно имел в виду скорые губернаторские выборы, однако вместо выборов красный глава отправился в добровольно-принудительную отставку, а Виталий Шуба — на тихую пенсию.



этом контексте выдвижение Шубы на праймериз «Единой России» вызывает недоумение: понятно, что политика, который только недавно проиграл громкие конкурентные выборы, а затем перекрасился из единороссов в коммунисты, вряд ли ждет успех в думской кампании 2021 года. Даже безотносительно возраста. То есть в списки официальных кандидатов от «ЕР» Шубе путь заказан, что, впрочем, само по себе не отменяет возможности его выдвижения от других партий.

Здесь следует напомнить, что Братский одномандатный округ — проблемный для «медведей». Заявленный кандидат-фаворит в лице Николая Труфанова откровенно не тянет: у него проблемы с репутацией, деньгами и целеполаганием. Другие потенциальные кандидаты обладают деньгами, но не авторитетом, и не известностью среди консервативного «северного» избирателя. А ведь еще есть КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия» — каждая их этих партий собирается выдвинуть в округе своего, вменяемого кандидата.

На данном этапе Виталия Шубу можно назвать темной лошадкой стартовавшей кампании. За ним нет определенных номенклатурных или олигархических интересов, но сам факт его присутствия в гонке может спутать карты всем прочим участникам забега. Удобная позиция для закулисного торга — и не ради него ли все затевалось? Тихая пенсия хорошо, а тихая пенсия с выходным пособием — еще лучше.

БАБР следит за развитием событий.

Автор: Василий Сибирцев © Babr24 ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 34723 30.04.2021, 15:19 📌 1245

URL: <https://babr24.com/?ADE=213356> Bytes: 3511 / 3415 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ-2021"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Василий Сибирцев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **129** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)